

无视国际社会反对,特朗普再提“接管加沙”—— 我们决心拥有它、获得它

据新华社专特稿 无视中东国家及国际社会广泛反对和批评之声,美国总统唐纳德·特朗普9日继续声称,欲把巴勒斯坦加沙地带纳入美国囊中。

多家外媒报道,特朗普在总统专机上告诉随行记者,他“决心购买和拥有加沙地带”,且美国在“重建”加沙地带过程中,“可能会”让一些中东国家参与建设。

特朗普说,“我们决心拥有它、获得它”,并确保巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)不会卷土重来。他还称,对美国接收部分巴

勒斯坦难民的可能性持开放态度,但申请需要逐个审批。

特朗普先前就称,希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,当地居民应迁出,前往其他国家。此言一出,在中东地区及包括一些美国西方盟友在内的国际社会引发舆论哗然,遭到广泛反对和批评。

对特朗普的最新言论,哈马斯政治局成员伊扎特·拉什克回应道,加沙地带“不是可被买卖的房地产,而是被占巴勒斯坦领土不可分割的一部分”,巴勒斯坦将挫败任何强

迫巴方民众离开家园的企图。

美联社评论,特朗普的想法在道德、法律和实际操作层面都面临挑战,这可能是向哈马斯施压的谈判手段,也可能是推动沙特阿拉伯与以色列关系正常化的策略。

沙特政府先前在声明中重申,坚决反对任何侵犯巴勒斯坦人民合法权利的行为,包括将巴勒斯坦人民从其土地上驱逐的行为;建立以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国,是沙特与以色列建交的前提。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安9日也对特朗普涉加沙地带的言论提出批评,认为这些说法是以色列方面“施压”的结果,“我方认为不值得讨论”。

埃尔多安说,“加沙地带、约旦河西岸和东耶路撒冷都属于巴勒斯坦人民”,“没有人有权”把加沙地带的民众逐出家园。

埃及和约旦方面也已明确反对特朗普涉加沙地带的言论。埃及外交部9日说,埃及将于2月27日在开罗主办阿拉伯国家紧急峰会,讨论巴勒斯坦问题最新进展。

罗马尼亚总统宣布辞职

新华社布加勒斯特2月10日电 (记者 张改萍) 罗马尼亚总统约翰尼斯10日在总统府举行的新闻发布会上说,他决定辞去罗马尼亚总统职务,于12日正式离任。

当天早些时候,罗马尼亚议会两院常务委员会决定,议会将于11日召开会议,讨论弹劾总统事宜。

约翰尼斯在新闻发布会上说:“为了让罗马尼亚和罗马尼亞民众免受这场危机的影响,我决定辞去罗马尼亚总统职务。”

德国两位总理候选人进行电视辩论 双方在移民、经济、对乌军援等问题上分歧明显

新华社柏林2月9日电 (记者 邱思聪 李超) 德国社会民主党(社民党)总理候选人、现任总理朔尔茨与最大在野党基督教民主联盟(基民盟)总理候选人默茨9日进行首场电视辩论,双方在移民、经济、对乌克兰军事援助等问题上分歧明显。

在移民问题上,默茨近期提出收紧移民政策的计划,并试图利用极右翼政党德国选择党的选票推动德国联邦议院通过相关提案。朔尔茨在辩论中说,默茨的行为削弱了德国针对极右翼的“政治防火墙”,正在使极右翼正常化。默茨则表示,基民盟不会与德国选择党合作。

经济政策方面,默茨指责朔尔茨政府让德国面临15年来前所未有的破产潮。朔尔茨则回应说,德国就业人数正在增加,在七国集团中德国失业率处于较低水平。

在军事援助乌克兰问题上,朔尔茨重申德国不向乌克兰运送打击俄罗斯腹地的“金牛座”巡航导弹是正确的。默茨则持相反观点。

据了解,朔尔茨和默茨将于2月19日进行联邦议院选举前最后一次电视辩论。

德国计划于2月23日举行新一届联邦议院选举,以确定新任总理人选。德国福沙舆论调查所2月4日发布的民调结果显示,各大政党或政党联盟中,由基民盟及其姊妹党基督教社会联盟组成的联盟党排名第一,支持率为28%。德国选择党和社民党分别以20%和16%的支持率排名第二和第三。

以总理称将继续执行停火协议 必要时将使用武力来执行

新华社耶路撒冷2月10日电 (记者 陈君清 冯国强) 以色列总理内塔尼亚胡9日晚表示,以色列将继续执行与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的停火协议,必要时将使用武力来执行。

内塔尼亚胡当晚在内阁会议上发表讲话时作出上述表态。他说,已下令任何人不得接近或突破加沙地带与以色列的边界围栏。

内塔尼亚胡谈及日前访问美国的情况时说,美以双方一致认为,所有战争目标必须实现,包括消灭哈马斯、确保所有被扣押人员获释、确保加沙地带不再对以色列构成威胁等。

根据以色列与哈马斯达成的停火协议,以军9日从连接金沙地带北部和南部的内察里姆走廊撤出,并部署到加沙地带与以色列边界围栏的加沙一侧。以军当天向靠近边界的巴勒斯坦人开火,造成3人死亡。以色列国防部长卡茨警告加沙民众不要接近相关边界区域。

聚焦“行动”和全球治理 巴黎人工智能峰会召开

新华社巴黎2月10日电 (记者 唐霖 邢建桥) 为期两天的人工智能行动峰会10日在法国首都巴黎的大皇宫拉开帷幕。本次峰会旨在加强国际社会的行动力,探讨人工智能的应用和全球治理问题。

法国总统府向媒体介绍,本次峰会由法国和印度联合主办,多国国家元首、政府首脑以及国际组织负责人、企业和研究机构代表等参会,以进一步深化全球人工智能治理合作。

法国总统特使、人工智能专家安妮·布弗罗10日在开幕致辞中指出,本次峰会强调“行动”,讨论人工智能的可持续发展,特别是人工智能将在应对气候变化、环境危机、数字化转型等各领域发挥的重要作用。

为期两天的峰会预计吸引来自全球100多个国家和地区的1500名与会者。峰会有三大探讨目标:为广大用户提供独立、安全、可靠的人工智能服务;开发更加环境友好的人工智能产品;确保对人工智能的全球治理有效且包容。

来自不同领域的与会者10日重点讨论人工智能服务于各领域的解决方案及相关问题、建立有韧性和开放的人工智能生态系统等。

据介绍,峰会第二天,多国领导人及政府代表以及科技企业高管等将讨论人工智能的全球治理等问题。

法国媒体指出,此次人工智能行动峰会是继2023年在英国举行的全球人工智能安全峰会和2024年在韩国召开的人工智能首尔峰会之后的又一次重要峰会。作为东道国,法国也希望通过此次峰会推动法国及欧洲在人工智能领域占据主动。

欧盟反对美方加征关税 将保护自身利益

定性和破坏全球市场的效率和一体化”。

同一天,法国外交部长让-诺埃尔·巴罗接受法国媒体采访时表达,欧盟将就美国对其加征的任何关税进行反制,“毫不犹豫地捍卫我们的利益”。

巴罗提及,特朗普在首个任期内加征关税后,“我们采取了反制措施,这次我们也会再次反击”。

特朗普9日在总统专机上对媒体记者说,他将在10日宣布对所有进口到美国的钢铝产品加征25%的关税,且最快将于11日宣

布对贸易伙伴征收“对等关税”。

2018年,特朗普首任总统时以“维护国家安全”为由,对从欧盟和其他地区进口的64亿欧元钢铝产品加征关税,欧盟则以针对28亿欧元美国商品施加“再平衡关税”,予以回击。

特朗普加征关税的计划在国内外遭到普遍反对。德国总理奥拉夫·朔尔茨9日与德国基督教民主联盟主席弗里德里希·默茨在选前辩论中警告,如果美国对欧洲商品加征关税,欧盟能在“一小时内”作出回应。

朔尔茨先前接受德国媒体采访时说:“世

界经济需要减少贸易壁垒,而不是树立更多贸易壁垒。”默茨也曾警告,美方对欧盟加征关税会“适得其反”,最终将由美国消费者买单。

在美国有线电视新闻网9日播出的采访中,法国总统埃马纽埃尔·马克龙警告说,加征关税也会损害美国经济,推升美国国内的通货膨胀。

据路透社报道,美国所需钢材约四分之一依赖进口,其中大部分来自邻国墨西哥和加拿大,以及日本、韩国和德国等;所需的铝大约有一半依靠进口,绝大多数来自加拿大。

让新居民既安居又乐业

桐乡市凤鸣街道打响“福地好邻居”品牌

程佳飞 穆一鸣

杂、居民需求多元、治理难度大。近年来,凤鸣街道以全面提升新居民管理为切入口,依托新邻驿站等载体,成立调解服务团、老乡帮帮团、石榴红志愿服务团等6支志愿者队伍,不断打响“福地好邻居”品牌。

便民服务送到居民家门口。走进文华小区内的新邻驿站,只见里面设置有矛盾调解室、网格工作室等功能区,还配备饮水机、手机充电、急救箱等便民服务设备。在两台政务服务一体机前,不少居民前来办理自助

业务。新居民张新泉说:“通过‘一网通办’,这里能办理各类证明打印、社保等数十项业务,生活小事不出小区就能办。”

便民服务站也是党员先锋站。凤鸣街道依托新邻驿站,为新居民提供歇脚饮水、避暑纳凉的场所,还通过视频学习、圆桌座谈等形式,为新居民党员搭建学习交流的平台,提升了大家的归属感和凝聚力。

随着服务触角不断延伸,志愿合力也同步提升。凤鸣街道充分发挥

同乡优势,积极探索“新居民党员+新居民骨干+新居民户”的志愿服务新模式,成立了6支志愿者队伍。截至目前,累计招募志愿者126人,其中骨干志愿者达28人,积极参与文明城市创建、平安建设、出租房管理等活动。新居民占冬华在文华小区生活了20多年,主要从事整体橱柜和家装业务,凭着一副热心肠,他平日里一有空就带着老乡帮帮团的7名成员一起,帮助有需要的居民提供家具维修、送货等服务,受到大家的好评。

“我们的队伍还在扩大,有的会缝补衣服,有的会修水电,群众有需要,我们都会把服务送上门。”占冬华说。

多元赋能,让新居民既安居又乐业。50多岁的新居民刘尚枢很热心,她手脚麻利,会缝补衣服、编织毛衣等,在她的影响带动下,不少人都跟着一起学习,还成立起环南村“红色物业”共富工坊,让60余名闲置劳动力实现就业。让她欣慰的是,在农历春节前返乡的时候,凤鸣街道环南村还给她们所属的家乡党支部写了一封感谢信。

此外,凤鸣街道还探索“以新管新、以新暖新”管理路径,引导流动党员、新居民党员参与并带领更多新居民服务文明创建、社会治理等工作。还开展“文明先行、金融助力、共同富裕”服务新居民创业创新行动,建立新市民和商铺文明指数评定体系,为符合要求的新居民提供“文明贷”,帮助减轻创业负担。截至目前,已授信金额1750余万元,累计用信金额1460余万元。